



ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И
КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.

ОДОБРИЛ: /П/

ДЕНИЦА НИКОЛОВА
ЗАМЕСТНИК – МИНИСТЪР НА
РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И
БЛАГОУСТРОЙСТВОТО И
РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ОПРР

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ

в изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2014 - 2020 г.

за 2017 година

I. Програма:

Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г.

II. Планирано изпълнение на оперативната програма:

В съответствие с Индикативната годишна работна програма (ИГРП) на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014–2020 г. през 2017 г. се предвижда да бъдат обявени 5 процедури за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) на обща стойност над 376 млн. лв. Петте процедури ще бъдат обявени по следните приоритетни оси, както следва: процедура по Приоритетна ос 2 „Подкрепа за енергийна ефективност в опорни центрове в периферните райони“, по Приоритетна ос 4 „Регионална здравна инфраструктура“, по приоритетна ос 6 „Регионален туризъм“ и две процедури по приоритетна ос 5 „Регионална социална инфраструктура“ на ОПРР 2014 – 2020 г.

- По Приоритетна ос 2 „Подкрепа за енергийна ефективност в опорни центрове в периферните райони“ ще бъде обявена процедура „Енергийна ефективност в периферните





*ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И
КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.*

райони-2“ с бенефициенти 28-те общини на малки градове от 4-то ниво на националната полицентрична система, съгласно НКПР. Целта на процедурата е да се повиши енергийната ефективност на публичната инфраструктура и на жилищния сектор в малките градове-опорни центрове на националната полицентрична система, съгласно НКПР. Общият размер на БФП по процедурата е индикативно 15 млн. лева и ще се формира от спестен ресурс по първата покана за кандидатстване и след провеждане на обществени поръчки от бенефициентите по процедура BG16RFOP001-2.001 „Енергийна ефективност в периферните райони“. Индикативната дата за обявяване на процедурата е месец декември 2017 г.

- По **Приоритетна ос 4 „Регионална здравна инфраструктура“** ще бъде обявена процедура „Регионална здравна инфраструктура“ с бенефициент Министерство на здравеопазването. Целта на процедурата е подобряване на достъпа до спешна медицинска помощ с възможности за спешна диагностика, лечение и наблюдение до 24 ч., както и намаляване на броя хоспитализации в здравната система. Общият размер на БФП по процедурата е 163 502 132, 68 лв. Индикативната дата за обявяване на процедурата е през месец януари 2017 г.

- По **Приоритетна ос 5 „Регионална социална инфраструктура“** ще бъдат обявени две процедури „Подкрепа за деинституционализация на социалните услуги за деца“ и „Подкрепа за деинституционализация на социалните услуги за възрастни и хора с увреждания“. Целта на процедурите е подобряване на регионалната социална инфраструктура за деинституционализация на социалните услуги за деца и възрастни и хора с увреждания, в съответствие с нормативните документи и национални стратегии, както и плановете за прилагането им. Общият размер на БФП за двете процедури е 99 468 980,19 лв. Конкретните бенефициенти и дейности ще бъдат определени в Насоките за кандидатстване по процедурите. Първата процедура е планирано да бъде обявена през месец януари 2017 г., а втората процедура за възрастни и хора с увреждания през месец юни 2017 г.

- По **приоритетна ос 6 „Регионален туризъм“** ще бъде обявена процедура „Развитие на туристически атракции“. Целта на процедурата е съхраняване, опазване и популяризиране на културното наследство от национално и световно значение в България. Допустими кандидати са Министерство на културата, общини, институции на вероизповеданията и техни местни, подразделения, които са юридически лица (за проекти, които имат Решение на финансов посредник





*ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И
КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.*

за предоставяне на финансова помощ чрез финансов инструмент, създаден по линия на ОПРР 2014-2020 г.). Общият размер на БФП за тази процедура е 98 530 686, 39 лв. Финансовата подкрепа по процедурата ще се осигурява единствено чрез комбинирано финансиране на БФП и финансови инструменти, създадени по линия на ОПРР 2014-2020 г. Съгласно финансовия план на ОПРР общият размер на средствата за подкрепа на регионалния туризъм (197 061 376,69 лв.) се разпределя в съотношение 50% БФП и 50% финансов инструмент. Общият размер на БФП (100%) на проекта ще бъде определен, съгласно решение на финансовия посредник за предоставяне на финансова помощ чрез финансов инструмент, създаден по линия на ОПРР 2014-2020 г. Финансовият посредник ще има ангажимент да изследва наличието и приложимия режим по държавните помощи и да определи както подкрепата по линия на финансовия инструмент, така и необходимия размер на БФП. Индикативната дата за обявяване на процедурата е месец май 2017 г.

III. Идентифицирани комуникационни нужди:

Основен елемент при осигуряването на информация и комуникация по ОПРР 2014-2020 г. ще бъде организирането на информационни кампании и събития, включващи провеждане на обществени обсъждания на Насоките за кандидатстване по процедурите по съответните приоритетни оси, информационни дни, специализирани информационни събития, конференции, пресконференции, семинари/ обучения, работни срещи/ заседания, брифинги.

При обявяване на всяка нова процедура за предоставяне на БФП ще бъдат изпълнявани конкретни информационни кампании, които ще включват организиране и провеждане на инфо дни, обучения, работни срещи, конференции, извършване на публикации, насочени към съответните конкретни бенефициенти за разясняване на насоките за кандидатстване и подготовка на проектите и подаването им в електронната система ИСУН 2020.

След сключване на договорите за БФП, акцентът ще бъде поставен върху организирането на информационни дни, семинари, работни срещи, обучения за управление и изпълнение на дейностите по проектите.

Предвидени са и специализирани обучения на екипите по проектите, свързани с новите правила на ЗУСЕСИФ и ЗОП за законосъобразно провеждане на обществени поръчки, включително избор на изпълнители, електронно кандидатстване, кореспонденция и отчитане на проекти в

Handwritten signatures





*ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И
КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.*

ИСУН 2020. По време на специализираните обучения ще бъдат представени актуални указания на УО на ОПРР за избягване и недопускане на нередности, както и за минимизиране на риска от налагане на финансови корекции. Лектори ще бъдат експерти от екипа на УО, както и външни консултанти, притежаващи необходимия професионален опит и експертиза по съответната тема. Събитията ще бъдат организирани от Управляващия орган, както и със съдействието на 28-те Областни информационни центрове (ОИЦ) в страната.

УО на ОПРР ще продължи да публикува на официалния сайт на Програмата своевременно всички новини, информация, документи, указания, касаещи изпълнението на процедури и схеми, с оглед спазване на принципите за максимална прозрачност и публичност на работата на УО. Информация ще бъде публикувана и на единния информационен портал за Структурните фондове на Европейския съюз в България – www.eufunds.bg. Сайтът на Оперативната програмата – www.bgregio.eu е официалният източник на информация за бенефициентите на ОПРР. Тази специализирана функция ще се запази и през програмен период 2014 – 2020 г., като ще се предприемат и мерки за популяризиране на самия сайт сред широката общественост и потенциални бенефициенти, за да се осигури още по-голяма публичност на ОПРР 2014-2020 и спазване на изискването по Регламент 1303/2013 г., в частност и Националната комуникационна стратегия 2014-2020, „за поддържане на актуална информация за изпълнението на оперативните програми на единния информационен портал за Структурните фондове на ЕС в България, както и на интернет сайта на съответната оперативна програма“.

УО на ОПРР ще проведе цялостна информационна кампания на тема „Популяризиране на изпълнението и напредъка на Оперативна програма: Региони в растеж“ 2014 -2020 г.“ по дейност 2 „Осигуряване на информация и публичност“, под-дейност 2.1 по Бюджетна линия на отдел „Програмиране, оценка, информация и публичност“ по Приоритетна ос 8: „Техническа помощ“ на ОПРР 2014-2020 г.

IV. Целеви резултат по индикативните дейности

В Таблица № 1 Дейности за информация и комуникация на Оперативна програма “Региони в растеж” 2014 -2020 г. са посочени основните дейности за осигуряване на информация и комуникация на ОПРР през 2017 г., както и индикаторите за изпълнение, за резултат и целевите стойности, където е приложимо.





ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.

Специфични цели на НКС	Дейност по ОПРР	Целева група	Индикатор	Времеви обхват
СЦ 1 Популяризиране на отделните програми като финансов инструмент за подобряване на развитието на България и качеството на живот	1.1 Организиране и провеждане на заседания на Комитета за наблюдение на ОПРР 2014-2020 г.	Администрация, ангажирана с управлението на фондовете на ЕС в България, Потенциални бенефициенти, Бенефициенти, Медиатори	3 бр. заседания на КН; 3 бр. пресконференции; общо 210 участника за трите КН;	Януари Май/ Юни Октомври / Ноември
	1.2 Организиране и провеждане на информационна кампания по Приоритетна ос 6 - "Регионален туризъм", свързана с финансовите инструменти	Потенциални бенефициенти, Бенефициенти, Медиатори	1 бр. информационно събитие 2 бр. прессъобщения 4 бр. публикации	Април- май
СЦ 2 Осигуряване на максимална публичност и прозрачност на процеса на управление и изпълнение на програмите, техните резултати и добри	2.1 Организиране и провеждане на информационна кампания и хепънинг по случай годишнината от стартиране на ОП „Региони в растеж“ 2014 -2020 г. с представяне на добри практики и проекти	Широка общественост, Бенефициенти, Потенциални бенефициенти, администрация, ангажирана с управлението на фондовете на ЕС в България, Медиатори	1 бр. информационно събитие 10 бр. добри практики и проекти 200 участника	15 юни
	2.2 Организиране и	Бенефициенти,	1 бр. информационно	Декември





ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
РЕГИОНИ В РАСТЕЖ

ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.

практики	провеждане на Годишно информационно събитие за отчитане на Напредъка по ОПРР 2014-2020 г.	Потенциални бенефициенти, Администрация, ангажирана с управлението на фондовете на ЕС в България, Широка общественост, Медиатори	събитие 100 участника	
	2.3 Публикуване на актуална информация на интернет страницата на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г.	Широка общественост, Бенефициенти; Потенциални бенефициенти; Медиатори	2000 уникални посещения на интернет страницата на УО на ОПРР	Януари – Декември
	2.4. Провеждане на информационна кампания за популяризиране на дейностите и напредъка на ОПРР 2014 -2020 г. в медиите	Широка общественост, Бенефициенти; Потенциални бенефициенти; Медиатори	6 договори с медии 12 броя публикации	Януари - декември
СЦ 3 Информирание на потенциалните бенефициенти за възможностите за финансиране, предоставяно от	3.1 Подготовка и разпространение на актуална информация за възможностите за финансиране, процеса на управление и изпълнение на Оперативна програма	Бенефициенти Потенциални бенефициенти, Широка общественост	5 бр. прессъобщения 5 бр. публикации	Януари-декември





ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
РЕГИОНИ В РАСТЕЖ

ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.

програмите	„Региони в растеж“ 2014-2020 г.			
	3.2 Организиране на информационна кампания, включваща провеждане на Пресконференция при подписване на договора за БФП по Приоритетна ос 4 "Регионална здравна инфраструктура", изготвяне на информация след събитието и изпращане на медиите, публикуване в интернет страницата на УО и в Единния информационен портал	Конкретни бенефициенти, Широка общественост Медиатори	1 бр. пресконференция в София 2 бр. прессъобщения 5 бр. публикации	Септември
	3.3 Организиране и провеждане на информационна кампания по Приоритетна ос 5 - "Регионална социална инфраструктура", включваща организиране на „Инфо дни“ за двете процедури, изготвяне и разпространение на	Конкретни бенефициенти, Потенциални бенефициенти Широка общественост Медиатори	2 бр. информационни събития 2 бр. прессъобщения 4 бр. публикации	Януари - Април Юни – Септември





ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
РЕГИОНИ В РАСТЕЖ

ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.

	публикации в медиите и в интернет страницата на УО и в Единния информационен портал			
3.4.	Организиране и провеждане на информационна кампания по Приоритетна ос 6 - "Регионален туризъм", включваща „Инфо ден“, изготвяне и разпространение на публикации в медиите, и в интернет страницата на УО и в Единния информационен портал	Конкретни бенефициенти Широка общественост Потенциални бенефициенти Медиатори	1 бр. информационно събитие 1 бр. прессъобщение 1 бр. публикация	Юни - юли
3.5.	Организиране и провеждане на информационна кампания по Приоритетна ос 2 - "Подкрепа за енергийна ефективност в опорни центрове в периферните райони", включваща „Инфо ден“, изготвяне и	Конкретни бенефициенти Широка общественост Медиатори	1 бр. информационно събитие 1 бр. прессъобщение 1 бр. публикация	декември





ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
РЕГИОНИ В РАСТЕЖ

ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.

	разпространение на публикации в медиите, и в интернет страницата на УО и в Единния информационен портал			
СЦ 4 Повишаване информираността и компетентността на бенефициентите при изпълнение на проекти;	4.1 Организиране и провеждане на информационна кампания с провеждане на „Инфо дни“ за представяне на указания на УО за изпълнение на договори, финансирани от Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 - 2020 г.	Конкретни бенефициенти Широка общественост Медиатори	3 бр. информационни събития 3 бр. прессъобщения 6 бр. публикации	Септември/ Октомври/ Ноември
СЦ 5 Насърчаване на активното участие на всички заинтересовани страни в процеса на изпълнение на СП и програмите	Провеждане на обществено обсъждане на проект на Насоки за кандидатстване по Приоритетна ос 4 "Регионална здравна инфраструктура", по двете процедури по Приоритетна ос 5 "Регионална социална	Широка общественост Медиатори Потенциални бенефициенти	5 броя обществени обсъждания	Януари - декември



Анна Иванова



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
РЕГИОНИ В РАСТЕЖ

ПРОЕКТ НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ИНФОРМАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ НА ОПРР ЗА 2017 г.

	инфраструктура", по Приоритетна ос 6 "Регионален туризъм", и по Приоритетна ос 2 "Подкрепа за енергийна ефективност в опорни центрове в периферните райони"			
--	--	--	--	--

